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Dallo Studio Amato di Roma, 11 dicembre 2020 
 

E se non ho presentato la dichiarazione dei redditi? 
 

Scaduto il termine, cosa succede nel caso di mancata presentazione?. 

 

Se non si presenta la dichiarazione nei termini la stessa si considera omessa. 

 

In questa prima istanza è ancora possibile sanare la situazione presentando una 

dichiarazione tardiva entro il termine di 90 giorni, in quest’anno entro il 10 marzo 2021. 

 

RICORDA: Per la dichiarazione tardiva non è necessario barrare alcuna casella 

del Frontespizio del modello Redditi, come avviene invece per le 

dichiarazioni integrative o correttive nei termini. 

 

Dopo il termine di 90 giorni la dichiarazione è omessa definitivamente. 

 

Per la dichiarazione tardiva ovviamente si ricorre al ravvedimento operoso e la sanzione 

dovuta è pari a 1/10 del minimo, quindi 1/10 di 250 euro (25 euro), questo per ogni 

dichiarazione. Le imposte dovute saranno anch’esse ravvedute secondo le regole del 

ravvedimento operoso. 

 

RICORDA: La sanzione per tardiva dichiarazione va corrisposta anche se non sono 

dovute imposte. 

 

Nel caso di dichiarazione presentata oltre il termine dei 90 giorni ma entro il termine di 

presentazione della dichiarazione relativa al periodo d’imposta successivo è 

applicata 

la sanzione dal 60% al 120% delle imposte dovute, con un minimo di euro 200 

se sono dovute imposte e di euro da 150 a 500 se non sono dovute imposte. 
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Se la presentazione avviene oltre il termine sopra visto è dovuta 

la sanzione dal 120% al 240% delle imposte dovute con un minimo di euro 

250 se sono dovute imposte e di euro da 250 a 1.000 se non sono dovute 

imposte. 

 

Infine ricordiamo che se il soggetto non presenta, al fine di evadere le imposte sui redditi 

o sull’Iva, essendovi obbligato, una delle dichiarazioni previste è punito con la reclusione 

da due a cinque anni se l’imposta evasa è superiore per ciascuna delle singole imposte 

a euro 50.000. 

 

Medesima pena è prevista per il sostituto d’imposta che omette la dichiarazione quando 

l’ammontare delle ritenute non versate è superiore a euro 50.000. 
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